
живота државе, што је наговестило епоху доминације градова са њиховом 

урбаном структуром и организацијом.  

Иако је локална самоуправа стварана и развијана у Европи од земље до 

земље и уз уважавање свих њихових специфичности, ипак се узима да 

постоје два основна европска модела локалне самоуправе: енглески и 

француски, при чему се енглески поистовећује са суштинском 

децентрализацијом, док се на француски гледа као на синоним за локалну 

управу, због чега се, по проф. С. Лилићу, локална управа везује за 

централизацију локалних органа француског типа, док се локална 

самоуправа везује за децентрализацију енглеског типа.  

3. ОБЛИЦИ И СИСТЕМИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ  

Локална самоуправа је од свог настанка до данас прешла дуг пут развоја и 

иза себе оставила богату и разноврсну праксу у којој се разазнају њени 

бројни облици и модалитети, својствени специфичностима сваке земље 

понаособ. Зато је, и ради бољег упознавања тог богатства локалног живота 

и организације, корисно указати на карактеристике локалне самоуправе 

неких земаља (пре свега у Европи) које су дале највећи допринос развитку 

локалних заједница и оставиле иза себе таква решења која су прихватљива 

и за упоредну политичку и уставну праксу.  

а) Локална самоуправа у Великој Британији (Енглеској)  

Локална самоуправа има дугу традицију и историју и потиче најпре из 

Енглеске у којој су се још у раном средњем веку појавили и њени први 

облици. Тако је у енглеским окрузима, поред шерифа као представника 

краљевске власти, постојала и функционисала и локална власт у виду 

окружних судова (county moot) које су чинили сви пуноправни грађани 

округа и који су поред судских послова располагали и одређеним 

административним овлашћењима. Даљи развој те локалне самоуправе у 

Енглеској је водио „спуштању власти“ на ниже јединице или парохије у 

којима се појављује и нова локална структура власти на челу са мировним 

судијама (уместо шерифа) и парохијалним збором или скупом свих 

парохијана, грађана парохије, који решавају о много чему: и црквеним 

питањима, локалним финансијама (убирању локалних пореза) али и врше 

разне административне послове и организују рад локалних службеника – 

црквених чувара, полицајаца, надзорника сиротиње, надзорника друмова и 


